

**Инвестиционное послание
Главы Колыванского района Новосибирской области на 2024 год**

Уважаемые Главы муниципальных образований поселений Колыванского района Новосибирской области, инвесторы, субъекты малого и среднего предпринимательства, граждане, проживающие на территории Колыванского района Новосибирской области!

На территории Колыванского района Новосибирской области полностью внедрен муниципальный инвестиционный стандарт Новосибирской области, что позволило осуществлять формирование благоприятного инвестиционного и делового климата на системной основе. Одним из механизмов инвестиционного стандарта является ежегодное Инвестиционное послание.

Целью Инвестиционного послания является информирование участников инвестиционного процесса о проводимой инвестиционной политике и планируемых мерах по улучшению инвестиционного климата в Колыванском районе Новосибирской области.

Стимулирование инвестиционной активности и привлечение средств инвесторов для развития экономики и социальной сферы района являются приоритетными целями социально-экономического развития Колыванского района Новосибирской области.

Приоритетами в сфере привлечения инвестиций являются:

- 1) комплексная застройка территории района;
- 2) развитие туризма и организация активного отдыха;
- 3) развитие агропромышленного комплекса на основе технического перевооружения;
- 4) модернизация системы жилищно-коммунального комплекса, газификация района;
- 5) развитие дорожного хозяйства и обеспечение бесперебойного межпоселенческого транспортного сообщения;
- 6) развитие социальной инфраструктуры и инженерного обустройства территории района;
- 7) развитие малого и среднего перерабатывающего производства;
- 8) добыча полезных ископаемых;
- 9) развитие инфраструктуры придорожного сервиса.

В целях активизации инвестиционных процессов и обеспечения потенциальных инвесторов информацией об инвестиционном потенциале района на официальном сайте Администрации Колыванского района сформирован раздел «Инвестиционная политика», в котором размещается информация о свободных инвестиционных площадках, план создания инвестиционных объектов и объектов инфраструктуры в Колыванском районе Новосибирской области, информация о мерах поддержки инвестиционной деятельности. Раздел поддерживается в актуальном и удобном для использования состоянии.

В целях повышения привлекательности Колыванского района Новосибирской области для инвестирования средств в создание новых объектов экономической деятельности, реализации приоритетных направлений социально-экономического развития сформирован и утвержден Инвестиционный паспорт Колыванского района

Новосибирской области, в котором указаны конкурентные преимущества и точки роста Колыванского района Новосибирской области.

В целях установления партнерских отношений между бизнесом и властью, а также для оперативного решения возникающих в процессе инвестиционной деятельности проблем и вопросов, создан канал прямой связи инвесторов, осуществляющих инвестиционную деятельность на территории Колыванского района Новосибирской области, а также лиц, планирующих осуществлять такую деятельность.

Выгодное географическое положение, транспортная доступность, наличие природных ресурсов и климатических условий средней полосы России, наличие трудовых ресурсов делают наш район привлекательным для делового партнерства.

Точками роста могут стать как крупные, так и малые инвестиционные проекты. Привлечение инвестиций на территорию района – это результат совместной работы всех участников инвестиционной деятельности. Администрация района готова подключаться к решению проблем, возникающих как у действующих предприятий, так и на этапах становления новых производств.

В 2023 году на развитие экономики и социальной сфере района направлено инвестиций в основной капитал в размере 2040,0 млн. руб. (112,5 % в физическом весе к 2022 году). Инвестиции за счет средств бюджетов всех уровней составили 818,1 млн. руб., с ростом к уровню 2022 года в 2,5 раза.

В текущем периоде реализованы проекты:

- 1) Открытие центра «Точка роста» в МБОУ «Боярская СОШ», Колыванский район, с. Боярка (объем инвестиций составил 1 564,60 тыс. руб.);
- 2) Открытие центра «Точка роста» в МБОУ «Пихтовская СОШ», Колыванский район, с. Пихтовка (объем инвестиций составил 2 500,50 тыс. руб.);
- 3) Открытие новых мест в МБОУ « Колыванская СОШ № 3» (объем инвестиций составил 4 573,20 тыс. руб.);
- 4) Ремонт АПС в МБДОУ «Больше- Оешинский детский сад «Теремок» (объем инвестиций составил 590,00 тыс.руб.);
- 5) Ремонт АПС в МБДОУ «Соколовский детский сад «Сказка» (объем инвестиций составил 375,00 тыс. руб.);
- 6) Замена деревянных окон на пластиковые в МБОУ «Колыванская СОШ № 3» (объем инвестиций составил 937,10 тыс. руб.);
- 7) Замена деревянных окон на пластиковые в МБДОУ «Колыванский детский сад № 4» (объем инвестиций составил 587,40 тыс. руб.);
- 8) Ремонт дорог в с. Кандаурово по ул. Революционеров, ул. Ленина, пер. Пушкина, ул. Северная (объем инвестиций составил 2 456,83 тыс. руб.);
- 9) Ремонт дорог в д. Малая Черемшанка, ул. Набережная, ул. Центральная Вьюнского сельсовета (объем инвестиций составил 2 819,07 тыс. руб.);
- 10) Строительство фельдшерско-акушерского пункта, Колыванский район с. Юрт-Акбалык (объем инвестиций составил 18 463,78 тыс. руб.);
- 11) Строительство центрального водопровода холодного водоснабжения, Колыванский район, с. Скала, ул. Калинина, ул. Мира, ул. Сельская, ул. Зеленая, ул. Школьная (объем инвестиций составил 16 743,80 тыс. руб.);
- 12) Оборудование пешеходных переходов техническими средствами организации дорожного движения и устройство тротуаров по ул. Речная р.п.

Колывань (тротуары Детский сад «Радуга» ул. Г. Гололобовой), р.п. Колывань (объем инвестиций составил 6 235,89 тыс. руб.);

13) Оборудование пешеходных переходов техническими средствами организации дорожного движения и устройство тротуаров в р.п. Колывань, ул. Коммунистическая (тротуары Детский сад № 4 ул. Коммунистическая), р.п. Колывань (объем инвестиций составил 4 993,11 тыс.руб.);

14) Строительство газовой блоочно- модульной котельной с наружными сетями по ул. К. Маркса, 64а р.п. Колывань (объем инвестиций составил 23 241,80 тыс. руб.);

15) Капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Крылова в р.п. Колывань (объем инвестиций составил 70 715,69 тыс. руб.);

16) Ремонт АПС в МБОУ «Колыванская школа- интернат» (объем инвестиций составил 1 816,80 тыс.руб.).

Практика участия в реализации мероприятий государственных программ позволяет привлекать средства федерального и областного бюджетов, фонда содействия реформированию жилищно – коммунального хозяйства, дорожного фонда для комплексного и эффективного решения проблем в области социально-экономического развития района. Итогом применения данной практики, которая получит и дальнейшее развитие, является положительная тенденция увеличения объема вложений бюджетных средств в развитие сети автомобильных дорог, отрасли жизнеобеспечения, газификацию и социальную сферу.

В предстоящем периоде планируется проведение работ по строительству сетей водоснабжения в с. Соколово.

В рамках мероприятий по энергоэффективности планируется строительство блоочно-модульной котельной на природном газе в с. Новотырышкино.

Планируется дальнейшая газификация домовладений Колыванского района, а также строительство межпоселковых сетей газопровода высокого давления от газораспределительной станции с. Соколово до с. Новотырышкино.

В рамках реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» будет обеспечено проведение ежегодных работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов и общественных пространств муниципальных образований района.

Реализация мероприятий, направленных на развитие сети автомобильных дорог, позволит увеличить протяженность автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием, снизить долю протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.

Развитие малого предпринимательства в Колыванском районе Новосибирской области является стратегическим фактором, определяющим устойчивое развитие экономики района в целом.

Субъектами малого предпринимательства осуществлялось инвестирование в строительство и реконструкцию семейных ферм по производству сельскохозяйственной продукции, строительство зданий производственного назначения, строительство моечных комплексов и станций технического обслуживания автомобилей, строительство объектов торговли и общественного питания. Сельскохозяйственными товаропроизводителями района ежегодно обновляется парк сельскохозяйственной техники и оборудования. В 2023 году

хозяйствами приобретено 41 единицы техники и оборудования на общую сумму 145,8 миллионов рублей.

В целях содействия субъектам малого и среднего предпринимательства Колыванского района Новосибирской области в привлечении финансовых ресурсов для осуществления предпринимательской деятельности в текущем году проведены конкурсы по отбору субъектов малого и среднего предпринимательства в Колыванском районе Новосибирской области для оказания им финансовой поддержки в рамках реализации муниципальной программы Колыванского района Новосибирской области «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Колыванском районе Новосибирской области на 2022-2024 годы». Общий объем предоставленной финансовой поддержки в 2023 году составил 510,0 тыс. рублей. Администрация принимает исчерпывающие меры в целях максимального сохранения, а также увеличения объемов субсидирования в рамках программы по поддержке малого и среднего предпринимательства.

Администрацией Колыванского района Новосибирской области оказываются консультационные услуги, ежегодно проводятся семинары, встречи, круглые столы по вопросам развития и поддержки предпринимательства.

Одним из приоритетов социально-экономического развития Колыванского района Новосибирской области является развитие туризма.

Районное муниципальное казенное учреждение Колыванский краеведческий музей – один из старейших в Новосибирской области, который образован в 1976 году. Музей постоянный участник и призер всех областных фестивалей среди муниципальных музеев области.

Музей размещен в доме купца Е.А. Жернакова после проведения реставрационных работ. Здание удачно вписано в историческое ядро Колывани, где расположены особняки купцов, Собор во имя Святой Живоначальной Троицы, скульптура Николая Чудотворца, кварталы улиц р.п. Колывань с памятниками деревянного зодчества.

Экспозиция «Колывань историческая» размещена в 8 залах, включающих комплексы: «Место Колывани в истории государства российского», «Купечество города Колывани», «Быт крестьян. 19 – начало 20 вв.», «Живет в нас память о войне», «Колыванский район: пути развития». В выставочных залах располагаются работы мастеров-прикладников, художников-профессионалов и любителей.

Музей ежегодно посещают более 20,3 тысяч человек. Сегодня фонд музея насчитывает около 16,2 тысяч единиц хранения. В настоящее время 20 туристических агентств и бюро сотрудничают с музеем по вопросам организации экскурсионного обслуживания.

В целях сохранения национальных, бытовых и культурно-исторических традиций сибирских татар-чотов в 2012 году в деревне Юрт-Ора началось создание национального, культурно-исторического музейного комплекса, ориентированного на возрождение, рациональное использование, популяризацию и развитие историко-культурного наследия коренных жителей Сибири.

Музей «Усадьба чатского татарина» успешно работает. При посещении комплекса гости знакомятся с традициями быта этого древнего народа, его богатой духовной культурой, которая сложилась из народных песен, легенд, преданий; жизненным укладом семей татар-чотов, национальными традициями.

Центр народных промыслов и ремесел «Слобода», деятельность которого дает большие перспективы для привлечения туристов.

С увеличением потока туристов особое внимание со стороны Администрации Колыванского района Новосибирской области уделяется развитию событийного туризма.

В 2012 году в д. Большой Оеш Колыванского района Новосибирской области открыта фестивальная поляна, на которой ежегодно проводится международный военно-исторический фестиваль «Сибирский огонь».

Фестиваль «Сибирский огонь» - единственный за Уралом по масштабу и посещаемости зрителями. Сегодня «Сибирский огонь» входит в двадцатку лучших военно-исторических фестивалей нашей страны. В 2023 году международный военно-исторический фестиваль «Сибирский огонь» посетили 50 тысяч человек. Жители и гости Новосибирской области могли увидеть масштабные реконструкции боев 9 исторических эпох с участием более 500 реконструкторов России, Франции, Казахстана, Белоруссии, Чехии.

Создание благоприятного климата для инвестиционной деятельности, привлечение инвестиций в экономику района, создание новых рабочих мест остаются стратегическими задачами Администрации Колыванского района Новосибирской области в 2024 году. Нам необходимо поддержать реализацию уже имеющихся инвестиционных проектов и привлечь на территорию Колыванского района Новосибирской новых инвесторов, продолжить работу по поддержке и развитию субъектов малого и среднего предпринимательства.

Мы готовы к взаимодействию со всеми предприятиями, организациями и индивидуальными предпринимателями. Приглашаем к взаимовыгодному сотрудничеству российских и иностранных инвесторов. Рассмотрим предложения по реализации инвестиционных проектов, касающихся всех отраслей и направлений деятельности.

Ждем Вас! Будем рады Вашему участию в жизни района!

Глава Колыванского района
Новосибирской области



Е.Г. Артюхов